

鞠志杰到包联县肃宁调研时强调 做好经济运行疫情防控等各项工作 努力实现经济社会高质量发展

本报讯(记者张梓欣)昨天,市人大常委会党组书记、副主任鞠志杰带领部分市人大常委会委员和市直相关部门负责人到包联县肃宁,就当前疫情防控和其他重点工作进行督导调研。

鞠志杰一行听取了肃宁县相关负责人关于当前疫情防控、经济运行、生态环境治理和安全生产、社会稳定等工作情况汇报。随后,鞠志杰一行深入星海钢琴有限公司和盛邦兴泰有限公司等企业实地考察,了解企业经营发展、安全生产情况,协调解决企业发展中遇到的困难和问题。

鞠志杰强调,当前疫情防控

形势严峻复杂,各级各有关部门要进一步增强底线思维和风险意识,全力以赴做好疫情防控工作,特别是要加大重点人员的排查力度,严之又严细之又细地做好疫情防控各项工作,同时充分做好突发事件的应急管理预案。要努力引进一批大项目好项目,不断优化营商环境,做好产业协同发展,做强县域特色电商经济,及时帮助企业解决重点、难点问题。要推进大气、水、土壤污染防治,加大结构性减排力度,加大环保监管执法力度。要抓好安全稳定工作,持续巩固“平安中国建设示范市”成果,为高质量发展和和谐社会建设营造良好环境。

讲好警察故事 弘扬忠诚精神 市公安局举行英模事迹报告会

本报讯(记者杨继超)1月10日是第二个“中国人民警察节”,市公安局举行“我做的群众最满意的一件事”暨英模事迹报告会,来自全市公安系统的7名民警辅警进行事迹报告,展现新时代沧州公安队伍新气象新面貌。副市长、市公安局局长张文阁出席活动。

报告会现场,海兴县公安局高志超的《生死关头 临危不惧救伤员》、黄骅市公安局李金鹏的《信息化建设为依托 践行为民服务承诺》、吴桥县公安局张英欣的《落户》、东光县公安局赵萌的《寻亲三十年 苦尽终来甘》、河间市公安局袁万喜的《基层执法 有理有据更有情》、市公安局刑警支队李志勇的《为

了人民“岁月静好”,我将永远“战斗”》和运河公安分局刘亚斌的《做信息化办案的“破冰者”》7场精彩报告,用一个个感人肺腑的故事,深刻诠释了公安干警为群众真干事、干实事的爱国为民情怀。

广大公安干警聆听报告后纷纷表示,无数公安战友临危不惧、逆险而行,他们的故事令人心潮澎湃。大家会始终坚持以人民为中心的发展思想,推动公安工作科学深入发展,以防风险、保安全、护稳定、促发展的新业绩为全市发展贡献力量。

“警察节”当天,市公安局还举行了“升警旗、唱警歌、重温人民警察誓词”主题仪式和人民警察节座谈会。

戴树胜调研督导疫情防控交通检疫工作时强调 紧盯“关键点” 严防“薄弱点” 全力把好疫情防控各个关口

本报讯(记者孙晓卉)昨天,副市长戴树胜在市区调研督导疫情防控交通检疫工作。他强调,要严格贯彻落实党中央决策部署和省、市关于疫情防控工作要求,认清严峻形势,绷紧防控之弦,紧盯防控“关键点”,严防“薄弱点”,全力把好疫情防控各个关口,切实维护人民群众生命健康安全。

在沧州火车站、高铁西站、客运西站,戴树胜实地查看交通检疫措施落实情况,详细了解扫码登记、体温检测、临时隔离区设置等情况,并代表市委、市政府向坚守在一线的医护、警务和工作人员表示感谢和慰问,叮嘱他们做好个人防护,要求属地政府加强后勤保障。戴树胜强调,要精准及时落实好疫情防控的最新要求,进一步加强来沧返沧人员的排查管控。卫健部门进一步明确疫情防控标准,交通、公安

等部门协调联动,科学制定检疫流程,利用车站广播、电子显示屏、宣传展牌等形式,提高旅客对疫情防控各环节的知晓度,在一线设置核酸检测点。学习推广沧州火车站“进出通道”做法,合理设置交通场站出入口通道,确保旅客间隔有序、通畅出入。进一步加强应急响应,确保隔离场所随时启用,实现转运、隔离、留观人员的闭环安全管理。

在高新区顺丰快递中转场,戴树胜实地查看了现场作业情况。他强调,寄递行业具有流动性大、接触面广、人员物品复杂等特点,市邮政管理局要严格落实行业监管措施,强化对从业人员的疫情防控,增加核酸检测频次。快递企业要切实落实主体责任,严格执行实名登记、消毒消杀、物流溯源等措施,切实巩固疫情防控安全稳定基础。

我市印发《深化与建行战略合作提升外向型竞争力专班实施方案》 推动贸易便利化 助力沧州企业“走出去”

本报讯(记者刘杰)日前,我市印发《深化与建行战略合作提升外向型竞争力专班实施方案》,提出进一步加大对外贸、外资企业的金融支持力度,推动贸易便利化,助力沧州企业“走出去”,提升我市外向型经济发展水平。

金融支持外贸、外资企业发展。深化“政府+银行+保险”模式合作,组织“政银保企”对接会,围绕投保出口信用保险的企业,筛选优质客户,防范进出口企业的境外相关风险,提升企业出口意愿。在

外贸企业间开展风险中性理念宣传,帮助企业对日常运营中存在的汇率、利率、大宗商品价格波动风险进行辨析与分析,通过金融市场衍生产品为企业提供套期保值工具,制定合理的风险管理策略,提升应对市场风险能力。

推动贸易便利化,创新支持外贸新业态。筛选优质外贸企业名单,简化结算业务流程,便利企业跨境收付汇手续,同时利用建行“跨境e+”平台跨境收付款、结售汇、贸易融资、账户管理等功能,为客户提供线上便

利化金融服务,提升外贸企业结算服务体验。积极推进建设银行“跨境e+”平台与“中国国际贸易单一窗口”绑定工作,利用信息共享优势为企业提供结算、融资服务。通过设立“关银一KEY通”延伸柜台,为企业提供“行政审批+电子口岸卡+金融”一站式服务。为我市外贸综合服务平台提供优质政策咨询、国际结算服务。

依托“全球撮合家”平台,为企业建立境外沟通渠道。共同建设跨境撮合生态圈,引导企业注册登录建行“全球撮合家”平台,促进国内外贸

企业参与跨境对接活动,借助“互联网+金融”助力外贸企业开拓境外市场。依托建行海外分行资源优势,为国际贸易商务洽谈提供渠道、接待、翻译等支持。

助力沧州企业“走出去”。建设银行作为对外投资、对外承包工程、对外劳务合作企业提供政策咨询、保函开立等服务,通过跨境并购、内保外贷等产品为优质企业提供信贷支持。在跨境人民币结算企业中推广建行“跨境易支付”产品,实现B2B点对点资金实时到账服务。

爱心腊八粥温暖老人心

本报记者 孙晓卉

昨天,对于运河区明珠社区的居民来说,这个寒风料峭的腊八节,因为一碗爱意满满的腊八粥而显得格外温暖。“熬粥的食材,都是爱心人士自发捐助的,这份粥的分量不一般。”慈善助老食堂负责人曹淑丽说。

慈善助老食堂是由市民政局、明珠社区、沧州力行社会工作服务中心共同打造,以“敬老尊老孝老”为服务宗旨的公益项目(本报曾进行报道)。自2021年11月运行至今,曹淑丽每天都在收获感动:志愿者和社工们顶着寒风为老人送饭,只为换来老人一抹幸福的微笑;年迈的老人在享受关爱后,纷纷来到食堂做一些力所能及的事……为了让腊八节更有意义,节前,曹淑丽在市民政局和明珠社区的支

持下,决定在1月7日开展“搭把手、捐把米、腊八节、敬老粥”活动。

捐米现场,更似一片爱的海洋:来自市民政局、福彩中心、明珠社区、慈善总会、沧州力行社工服务中心、博爱爱心群、百汇超市等单位或团体的100多名爱心人士,你出米、我出红枣、他出红枣,仅半天时间就凑足了150公斤熬制腊八粥的食材。

腊八节一大早,志愿者们就来到食堂,将精心准备好的食材放入锅内熬制,不一会儿,操作间内粥香四溢。另一间屋内,曹淑丽正清点着一包包配好的熬粥食材。“这些是我们为那些中午没时间来领粥的居民准备的,里面凝聚着大家的爱心,我们要做的,就是把这份爱送给更多人。”曹淑丽

说。

经过3个多小时的熬制,腊八粥出锅了。此时,社区门口已经来了不少辖区居民。大家按照疫情防控的需要,有序地排起了队伍。志愿者和社区工作人员一起,带着满满的祝福为老人盛粥。“大妈,过了腊八就是年了,提前给您老送祝福啦!”“谢谢啦孩子,你们从一早上就起来忙活,累坏了吧?”“不累大妈,咱不是一家人吗?您老就好好享福吧。”……伴随着欢声笑语,敬老的爱心故事将继续在明珠社区上演。



政协沧州市第十二届委员会常务委员会 关于召开政协沧州市第十二届委员会 第二次会议的决定

(2022年1月10日政协沧州市第十二届委员会常务委员会第二次会议通过)

政协沧州市第十二届委员会常务委员会第二次会议协商决定,政协沧州市第十二届委员会第二次会议于2022年1月22日召开。建议会议的主要议程是:听取并学习讨论中共沧州市委领导讲话;听取和审议政协沧州市第十二届委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协沧州市第十二届委员会常务委员会关于2021年以来提案工作情况的报告;列席

沧州市第十五届人民代表大会第二次会议,听取并讨论沧州市人民政府工作报告及其他有关报告;举行大会发言;审议通过政协沧州市第十二届委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协沧州市第十二届委员会第二次会议政治决议和政协沧州市第十二届委员会提案委员会关于十二届二次会议提案审查情况的报告。

政协沧州市第十二届委员会副秘书长任命名单

(2022年1月10日政协沧州市第十二届委员会常务委员会第二次会议通过)

杨书彬同志任政协沧州市委员会副秘书长(试用期一年)。

政协沧州市第十二届委员会第二次会议 增补委员名单

(2022年1月10日政协沧州市第十二届委员会常务委员会第二次会议通过)

(4名,按姓氏笔画为序)

代辉(回族) 杨书彬(回族) 郑欣 殷承丽(女)

关于接受车克君同志请辞

政协沧州市第十二届委员会委员的决定

(2022年1月10日政协沧州市第十二届委员会常务委员会第二次会议通过)

车克君委员提出,因工作调整,请求辞去政协沧州市第十二届委员会委员。政协沧州市第十二届委员会第六次主席会议根据政协章程第三十八条的规定,接受车克君委员的请辞。

沧州市应对新型冠状病毒肺炎疫情工作领导小组 办公室关于对来沧返沧人员全面查验48小时内 核酸检测阴性证明的公告

鉴于当前疫情形势,为严防疫情输入,现就进一步严格做好来沧返沧人员排查管控工作通告如下:

1.自1月10日起,所有来沧返沧人员须持48小时内核酸检测阴性证明,并向所在单位、社区(村)报备。

2.自1月10日起,各交通客运站以及市内8个火车站严格落实各项常态化防疫措施的基础上,增加对所有来沧返沧旅客查验48小时内核酸检测阴性证

明的措施,对持有48小时内核酸检测阴性证明(纸质、电子版均可)的旅客查验无异后方可放行;对未持有48小时内核酸检测阴性证明的旅客,统一安排现场核酸检测,待采集完成后,旅客可正常离站。现场核酸采集费用由旅客自行承担。

3.各县(市、区)立即组织人员在辖区内各交通场站设置临时核酸采集点,科学划分区域,严密现场组织,严格做好未持核酸阴性

证明来沧返沧旅客的核酸采集工作,确保应采尽采、不漏一人。

4.市卫健、交通等有关部门对各交通场站临时核酸采集点进行督导检查,确保临时核酸采集点设置到位、科学规范、安全有序。

本通告自发布之日起施行,排查管控措施调整后另行通知。

沧州市应对新型冠状病毒肺炎疫情工作领导小组办公室
2022年1月10日

创建卫生城市100问

82、市民应养成什么样的健康行为?
答:个人行为:
(1)饭前便后洗手,防止病从口入;
(2)每天早晚刷牙,饭后漱口,做到一人一刷;
(3)早晚洗脸,一人一巾,睡前洗脚;
(4)勤洗澡、勤理发、勤剪指甲,勤换衣服、勤晒被褥,保持服装整洁;
(5)不随地吐痰,不乱扔乱倒杂物、垃圾;
(6)不吸烟、不酗酒;
(7)每天进行一次身体锻炼;
(8)根据计划免疫要求,按时给孩子预防接种;
(9)经常学习健康知识,增强自我保健能力;
(10)有病及早就医,定期体检,不迷信。

群体行为:
(1)居室整洁,无蜘蛛网、灰尘、油污,窗明几净,用品放置整齐;
(2)室内空气新鲜,无异味,无蚊、蝇、老鼠、蟑螂等;
(3)厨房有良好的排烟、排气和通

风设施;
(4)厨房内灶具、碗筷干净,物品存放整齐,地面保持清洁,生熟食品分开;
(5)厕所无臭、无蝇,便池无尿垢,地面、门窗、墙壁、灯具、洗手盆池整洁;
(6)阳台整洁,封闭规范;
(7)家庭成员有良好的卫生习惯,懂得卫生防病知识;
(8)办公室内有禁止吸烟标志或劝阻吸烟的宣传品;
(9)积极开展有益于身心健康的文体体育活动;
(10)遵守交通规则,避免意外事故。

83、创卫标准中对各类公共场所卫生方面的从业要求有哪些?
答:卫生许可手续齐全有效,卫生管理制度健全,设有专(兼)职卫生管理人员;从业人员持有有效的健康证明。

84、创卫对城区农贸市场有哪些要求?
答:(1)有市场卫生管理制度、功能分区图,有健康教育宣传且更新及时,并在出入口进行公示。
(2)农药残留检测公示且采用摊位、品种、项目、结果信息完整。

(3)有专职保洁队伍及专项资金,有日常检查考核记录,经常保持环境整洁。
(4)除四害的有关设施按标准配备及密度控制在全国爱卫会规定标准。
(5)各类垃圾收集设施按标准要求足额配备,垃圾及时收集运输。
(6)摊主配备垃圾桶、垃圾袋,做到垃圾及时入筒、入袋,保洁员及时清运,垃圾日产日清,地面定时冲洗。
(7)市场内路面硬化,污水排放设施完善,畅通无淤。路面达到无各类垃圾,无粪便、污水,无碎屑尘土,柜台、墙根、房角等无卫生死角,路面见底色。
(8)垃圾收集运输全密闭化,各类垃圾运到指定消纳场统一处置,市场内无乱搭乱建、乱堆乱放、乱倾乱倒、乱挂乱晒及饲养禽畜现象。
(9)设置公厕的市场,应达到二类以上标准,公厕标志牌和指向牌醒目、标志规范。
(10)经营食品的摊位严格执行《食

品安全法》和《集贸市场食品卫生管理规定》,销售直接入口的食品有防蝇、防尘、防鼠等设施,无漏空售卖现象。
(11)活禽销售、活禽宰杀设置在相对独立的区域,污物(水)处置和消毒设施完善,实行隔离宰杀,宰杀垃圾按要

求处理,保持环境清洁卫生。
(12)水产品销售池规格统一,下水道通畅无淤,销售区内无积水,宰杀垃圾按要